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Sevgili Öğretmenim,
Dağıtmakta olduğunuz kuru üzümler öğrencilerinize sağlıklı ara öğün alışkanlığı kazandırmaya yardımcı olacak bir örnek niteliğindedir. Paketler arasında sizin için de kuru üzüm bulunmaktadır. Öğrencilerinizle birlikte sizin de kuru üzüm tüketmeniz teşvik edici bir davranış olacaktır.
Kuru üzüm tüketmeden önce öğrencilerinizin ellerinin temiz olduğundan emin olun, gerekli görürseniz ellerini yıkamaları için izin verin ya da sınıfınızda ıslak mendil bulundurun. Tüketimden sonra da ellerin temizliğinin önemli olduğunu öğrencilerinize hatırlatın.
Öğrencileriniz dağıtılan kuru üzümü bir seferde tüketebileceği gibi, üzümleri pakette muhafaza etmeleri halinde gün içinde farklı vakitlerde de tüketebilirler. Her tüketimde ellerin temiz olması gerektiği öğrencilere hatırlatılabilir.
Tarafınızca, programın veli izin formunun tüm öğrenciler için (dağıtılacak kuru üzümden yararlanmak isteyen veya istemeyen) doldurulmasının sağlanması ve Okul Sütü Modülüne girilmesi gerekmektedir.
Kuru üzümler gerekli laboratuvar testlerinden geçtikten sonra uygun koşullarda paketlenmiş ve dağıtıma çıkartılmıştır. Buna rağmen hastalık bildirimi olması halinde sadece şikayeti olan öğrenciler için Hastalık Bildirim Formu doldurularak Okul Sütü Modülüne girilmeli ve şikayeti olan öğrenci sağlık kuruluşuna yönlendirilmelidir.




