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· İlçe çalışma ekibinin oluşturulması
İlçe çalışma ekibi ilçe milli eğitim müdürlüğünden bir şube müdürü ve ilçede görev yapan, Ek 1 de belirtilen sayıda rehber öğretmenden oluşturulacaktır. Uygun görüldüğü takdirde ilçe özel büroda görevlendirilmiş kişilerde ekibe dahil edilebilir. Ekipte yer alan rehber öğretmenlerden biri projenin ilçe koordinatörü olarak görevlendirilecektir. Görevlendirilen koordinatörün ve ilçe çalışma ekibinin bilgileri (adı soyadı, kurumu, görevi, telefon, e posta)  İl Milli Eğitim Müdürlüğü Strateji Geliştirme Birimine 08.12.2017 tarihine kadar yazı ile iletilecektir. 
· Okul çalışma ekibinin kurulması ve ilçe çalışma ekibine bildirilmesi
Okul çalışma ekibi bir yönetici, proje kapsamında okulda görev alan iki öğretmen, okul rehber öğretmeni (yoksa belirlenen başka bir öğretmen) ve bir okul aile birliği temsilcisinden oluşturulacaktır. Komisyonda görev alacak öğretmen veya idarecilerden biri okul koordinatörü olarak görevlendirilecek ve görevlendirilen koordinatörün bilgileri (adı soyadı, kurumu, görevi telefon, e posta) proje ilçe çalışma ekibine 15.12.2017 tarihine kadar yazı ile iletilecektir.
· Proje koordinasyon toplantılarının yapılması

İl proje koordinasyon toplantısı il yürütme kurulu ve ilçe çalışma ekibinin katılımıyla 19 Aralık 2017 tarihinde Valilik toplantı salonunda 14:00-16:00 arasında gerçekleştirilecek ve gerekli olurlar il milli eğitim tarafından alınacaktır.
İlçe proje koordinasyon toplantısı, ilçe çalışma ekibi ve okul koordinatörlerinin katılımıyla 22-27 Aralık 2017 tarihleri arasında İlçe Milli Eğitim Müdürlükleri tarafından belirlenen yer ve saatlerde gerçekleştirilecektir.
Toplantı tutanak ve imza sirküleri 29 Aralık 2017 tarihine kadar İl Milli Eğitim Müdürlüğü Strateji Birimine yazı ile iletilecektir.

Proje faaliyetlerine ilşkin sorularınız için projelerekibi54@gmail.com adresinden veya 02642513614 dahili 1219 numaralı telefondan proje koordinatörüne ulaşabilirsiniz.
