YAĞ SATARIM BAL SATARIM 
KURALLAR

· Bir takım en fazla 12 ( 6 asil- 6 yedek ) en az 6 kişi (3 kız+3erkek) ile katılmak zorundadır.

· Oyun 3 set üzerinden oynanır. 2 seti kazanan oyunu kazanır. Setlerde beraberlik durumunda 3. Setin öncesinde kura ile başlayacak takım belirlenir.

· Her takımın her sette 1 dk mola hakkı vardır.

· Set araları dinlenme süresi 2dk dır.

· Oyun başlamadan sayışma yapılır. Sayışmayı kazanan takım 1-3-5-7-9-11 Nolu yerlere oturur. Mendili ilk o kullanır. Rakibi ise; 2-4-6-8-10-12 nolu yerlere oturur. Kovalayarak oyuna başlar.

· Oyun sırasında mendili bırakmak için sekerek giden öğrenciye kendi takımındaki arkadaşları ve yedek arkadaşları şarkıyı söyleyerek eşlik ederler. Nakarat bitimiyle 2 tur içinde mendili bırakacaktır. Bırakmazsa sayı kaybeder. ( Tur sayısını hakem gösterir.)

· Aynı set içinde bir oyuncuya arka arkaya olmamak üzere birden fazla mendil bırakılabilir.

· On iki oyuncunun da sırayla oynamasıyla bir set tamamlanır. En fazla sayı alan takım seti kazanır.

· Sayılarda eşitlik olması durumunda oyuna sıradaki oyuncu ile devam edilir. İki fark yakalandığı an set biter.

· Oyun sırasında düşen oyuncu olursa ebelenmez ancak bu hak her set kaçan oyuncu için bir kez verilir.
· Oyunlarda ilçe ve il birinciliklerinde forma zorunludur. 1‘den 12’ye kadar numaralandırılır, numaralar sırtta ve göğüste olmalıdır.
· Ayakkabıların kaymaması için herhangi bir madde kullanılamaz, çıplak ayakla öğrenci kesinlikle yarışamaz.

ŞARKI SÖZÜ

‘’Yağ satarım, bal satarım, Ustam öldü ben satarım, Ustamın kürkü sarıdır, satsam on beş liradır. Zambak, zum bak, dön arkana iyi bak. Zambak, zum bak, dön arkana iyi bak.’’

YAĞ SATARIM BAL SATARIM  OYUN ALANI
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MENDİL KAPMACA OYUN KURALLARI
· Bir oyuncunun hücum süresi 30 saniyedir.

·     Mendil hakemi düdük çalarak ve ayağını yere vurarak oyunu başlattığında, 30 saniyelik hücum süresi de başlamış olur. Mendil hakemi 30’dan geriye doğru sesli olarak sayar, sıfıra gelindiğinde süre bitmiş olur. Hakemler süreölçer ( kronometre ) kullanabilirler.

· Oyun üç set üzerinden oynanır. iki set kazanan takım maçı kazanır. Setlerdeki bir birlik beraberlik durumunda üçüncü setin başında “kura atışı” yapılır. Kurayı kazanan takım seçme hakkına sahip olur. Üçüncü set 5 hücum ve 5 savunma olarak oynanır. 10. Oyuncudan sonra, 1 hücum ve 1 savunma olarak devam eder. 
· Her takımın setlerde 1dk lık birer mola hakkı vardır. 
· Set arası dinlenme süresi 2dk dır.
· Takımlar en fazla 14, en az 10 kişiden oluşur. Bunların yarısı kız, yarısı da erkektir.
· Oyun 5 erkek, 5 kız toplam 10 kişi ile oynanır. Oyuncu değişikliklerinde bu denge korunur.
· Bir sette en fazla 4 oyuncu değiştirme hakkı vardır. Çıkan oyuncu tekrar oyuna giremez. 
· Oyun saha seçimi; her iki takım kaptanının ‘Aldım, verdim ben seni yendim, Alamazsın, veremezsin, sen beni yenemezsin’ şeklindeki karşılıklı ayak adımlama yöntemi ile gerçekleştirilir. Adımlamaya hangi takımın başlayacağı yazı-tura atışı ile belirlenir. 

· Seçme hakkında sahip olan takım set boyunca hücum mu, savunma mı, yapacağını hakeme bildirir. Hücum yapma hakkını seçen takım set bitene kadar mendili almak zorundadır. Ancak; savunma yapacak olan takımda isterse mendili alabilir. (Savunma oyuncusu almaz ise, hücum oyuncusu almak zorundadır)
· 30 sn boyunca mendili alan oyuncu olmaz ise, hücum takımı puan kaybeder.
· Oyun lideri pozisyon sıralamasını yaparken, kız-erkek sıralamasını istediği gibi yapabilir. 
· Bir oyuncu mendili alıp, mendil ile birlikte rakip oyuncu tarafından ebelenmeden, kendi yarı alanındaki dip çizgiden geçebilirse takım bir sayı kazanmış olur. Rakip oyuncu, oyun dışı kalır. Oyun dışı kalan oyuncu set boyunca oyuna giremez. 

· Mendili alan oyuncu 30sn lik sürede kendi alanındaki dip çizgiyi geçemezse elenir.

· Mendili almış olan oyuncuyu, ebeleme sadece el ile dokunarak yapılabilir. Ayak ile ya da başka şekilde ebeleme yapılamaz. Yaparsa takım puan kaybeder. 
· Mendil almış oyuncuya kasti olarak sert bir şekilde müdahale eden oyuncu, oyun dışı kalır ve bu kararı hakem verir. Set boyunca da oyuna giremez. 

· Mendili alan oyuncu, istem dışı düşerse, rakip oyuncu ebeleme yapamaz. (Düşene vurulmaz.) Bu durumda hakem aynı oyuncular için oyunu tekrar oynatır. Ancak; bu hak her sette mendili alan oyuncular için birer defa verilir. 
· Takımda yarışan tek bir oyuncu kalması halinde, bu oyuncuya her koşu sonrasında 30sn dinlenme hakkı verilir.

· Tarafsız bölgede her iki oyuncunun da mendili aynı anda tutmaları halinde, hakem mendili hücum oyuncusuna verir. 
· Tarafsız bölgede rakibe veya hakeme çarpan oyuncu elenir. 
· Oyunlarda ilçe ve il birinciliklerinde forma zorunludur. 1‘den 14’ye kadar numaralandırılır, numaralar sırtta ve göğüste olmalıdır.

· Ayakkabıların kaymaması için herhangi bir madde kullanılamaz, çıplak ayakla öğrenci kesinlikle yarışamaz.

MENDİL KAPMACA OYUN SAHASI
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KALELİ YAKAN TOP OYUN KURALLARI

· Oyun üç set üzerinden oynanır. 
· İki seti kazanan takım maçı kazanmış olur. Setlerdeki 1-1 lik beraberlik durumunda ise, 3. Setin başında yazı-tura atışı yapılır.
· Her iki takım için her sette 1 dk lık, birer mola hakkı vardır. 

· Set aralarındaki dinlenme süresi 2dk dır. 
· Takımlar en fazla 12, en az 8 oyuncudan oluşur. İlk okullar da  kız ve erkek sayısı eşit olmalıdır, ortaokullarda ise takımın tamamı kız ya da  erkek oyunculardan oluşacaktır.
· Takım sahaya, ilkokullarda; 4 erkek- 4 kız toplam 8 oyuncu ile çıkar, ortaokullarda ise 8 kız ya da 8 erkek oyuncu ile çıkar.
· Oyuncu değişikliğinde ilk okullarda; kız-erkek dengesi korunur.
· A ve B  takımı oyuncularından (oyun başlamadan önce) belirlenen kaleci oyuncu, rakip takımın oyun alanının dip çizgisinin gerisindeki atış alanına yerleşir. ( Ortada en az 2 oyuncu kaldığı zaman, kaleci ortaya girmek zorundadır. İstenirse daha öncede değişiklik yapılabilir.)
· Geriye kalan 7 oyuncu belirlenen kendi oyun alanlarında yerlerini alır. 
· Hakemin işareti ile oyuna, topu kazanan takım kalecinin atışı ile başlar. Dip çizgiden ve kendi oyun alanları içerisinde olmak şartı ile, aralarında pas alışverişi yaparak, rakip oyuncuları direkt ve ya yerden sektirerek vurmaya çalışırlar.  (Karşılıklı her iki takımda.)
· Oyun alanını belirleyen çizgilere basmak yasaktır.
· Rakip alana girilerek alınan toplar, veya oyun alanı dışına çıkarak alınan toplar ‘faul’ olarak nitelendirilir ve top rakip takıma geçer. 

· Sahayı terk eden oyuncu elenir ve kaleci bölgesine geçer.

· Topun oyunda olduğu esnada, kaptırılan toplar, havadan atılırken tutulan toplar, yere değdikten sonra sınırlanan oyun alanından çıkmadan tutulan toplar( vurma özelliğini yitirmiş olan) tutulursa (yakalanırsa) vurulmuş sayılmaz, top kazanılmış olur ve hücum hakkı o takıma geçer. 
· Atılan top oyuncuya çarptıktan sonra yere temas edip başka bir oyuncuya çarparsa ya da kontrol edilirse ilk vurulan oyuncu kaleci bölgesine gider. 

· Atılan top, oyuncuya çarptıktan sonra yere değmeden tutulur ya da kontrol edilirse topla ilk vurulan vurulmuş sayılmaz.
· Atış yapan oyuncu çizgi ihlali (Çizgiye basarsa) yaparsa top rakibe geçer. Alan ihlali yapılırsa, oyuncu vurulmuş sayılır. 
· Oyunlarda kullanılacak top, voleybol topudur. 
· Oyunlarda ilçe ve il birinciliklerinde forma zorunludur. 1‘den 12’ye kadar numaralandırılır, numaralar sırtta ve göğüste olmalıdır.

· Ayakkabıların kaymaması için herhangi bir madde kullanılamaz, çıplak ayakla öğrenci kesinlikle yarışamaz.
KALELİ YAKAN TOP  OYUN ALANI
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TOMBİK OYUN KURALLARI
· Yasaklı bölge: Sahanın tam ortasında , 3.60m çapındaki dairenin ortasında 30x30cm  ölçülerinde kare alan bulunan dairedir. 
· Bu alana, oyun başladığında ebe takımı oyuncuları giremez. 
· Atış çizgisi  3.60m çapındaki dairenin merkezinden 7m uzağında, dip çizgi tarafında, 2m uzunluğunda 5cm kalınlığında atış çizgisi olacaktır. 

· Oyun 5 set üzerinden oynanır. 3 set alan takım maçı  kazanır. Setlerde 2-2 lik beraberlik oluşması durumunda 5. Setin başında yazı-tura atışı yapılır. 
· Her iki takım da, her sette 1dk lık birer mola hakkına sahiptir.

· Set aralarında 2dk lık dinlenme vardır. 

· Bir takım en fazla kız ya da erkek 10 oyuncudan oluşur.  (6 asil 4 yedek olmak üzere) 
· Oyun, her biri 6 kişiden oluşan iki takım arasında oynanır.
· Takımlar en az 6 oyuncu ile müsabakaya katılmak zorundadır. 

· Saha seçimi ’Aldım-Verdim’ ile belirlenir. 
· Oyuncular sırayla ilk atış hakkını kullanırlar. 9 taşı devrilmez ise, 2.tur atışlarını  yaparlar. Bir oyuncu iki atış hakkını art arda kullanamaz.  Atış sırasında, atış yapan oyuncu çizgiye basamaz ya da basarak atış yapamaz. Bu şekilde yaptığı atış geçersiz sayılacaktır. Hakkı da kaybolacaktır.
· Atış yapan takımın asil oyuncularının tamamı, ikişer defa atış yaptıkları halde, dokuz taşı deviremezler ise, atış yapan takım seti kaybetmiş olur. 

· Set kazanmak için atış yapan takım 9 taşı top ile devirdikten sonra, tüm oyuncuları rakip tarafından vurulmadan, belirlenen kurallar çerçevesinde, sahanın ortasındaki, 30x30cm ölçülerindeki kare alana tekrar üst üste dizebilirse seti kazanmış olur. Dizemez ise kaybetmiş olur. 

· 9 taş devrildikten sonra, atış yapan takım oyuncuları hiçbir şekilde topa değemez. Topa dokunan veya atılan top temas eden oyuncu, oyun dışı kalır. Yerine yedek oyuncu giremez. 
· Yasak  bölgeye, ebe olan takımdan sadece takım kaptanı, 9 taş devrildikten sonra, taşları dağıtmak için girer ve daha sonra hiçbir ebe takım oyuncusu yasaklı bölgeye giremez. 

· Oyun başladıktan sonra; set bitene kadar, ebe olan takım kasıtlı olarak atış yapan takımın üst üste koyduğu taşları deviremez. Eğer kasıtlı olarak, dokuz taşı deviren olursa ( top ile ya da herhangi bir cisim ile) baş hakem bunu yapan oyuncuya 2dk cezası verir. Tekrarında oyun dışında kalır. 

· Taşları dizmeye çalışan takımın oyuncuları, ayakları ile taşları merkeze yaklaştırabilir. Kendileri hedef yaparak(Baraj oluşturarak), kendi oyuncularının taşları dizmelerini sağlayabilirler.
· Hücum süresi 1dk dır. Ebe olan takımın oyuncularından herhangi birinin eline topu alması ile başlar ve rakibi vurmak için yapacakları atış için 1dk süreleri vardır. Bu süre içerisinde atış yapmak zorundadırlar. Atmazlar ise 1. Seferde uyarılır, tekrarında ise seti kaybederler. 

· Ebe olan takım oyuncularından herhangi biri istediği kadar top sürebilir, topu tuttuktan sonra en fazla 3 adım atabilir. Üç adım sonunda pas verebilir, hücum atışı yapabilir.
· Her setten sonra ebe olan ve atış yapan takım rol değiştirir.

· Müsabakanın yapıldığı yere göre, top oyun alanı dışına çıktığında oyunun devam edebilmesi için kenar çizgilere ve dip çizgilere yedek toplar konmalıdır. 
· Oyuncu değişikliği sınırı bir sette en fazla 4 olacaktır. 

· Değiştirilen oyuncu aynı sette oyuna giremez. 

· Oyunlarda ilçe ve il birinciliklerinde forma zorunludur. 1‘den 10’ye kadar numaralandırılır, numaralar sırtta ve göğüste olmalıdır.

· Ayakkabıların kaymaması için herhangi bir madde kullanılamaz, çıplak ayakla öğrenci kesinlikle yarışamaz.

TOMBİK OYUN ALANI 
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